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Îëèìïèàäà ¾Ëîìîíîñîâ¿ ïî ìàòåìàòèêå

Îòáîðî÷íûé òóð

11 êëàññ, 2020 ãîä

1. Ïóñòü x1 è x2 � êîðíè óðàâíåíèÿ
√
7x2 −

√
116x +

√
112 = 0. Âû÷èñëèòå | 1

x21
− 1

x22
|.

Îòâåò äàéòå â âèäå äåéñòâèòåëüíîãî ÷èñëà, îêðóãëèâ åãî ïðè íåîáõîäèìîñòè ñòàíäàðòíûì
îáðàçîì äî ñîòûõ. Öåëóþ è äðîáíóþ ÷àñòè ðàçäåëÿéòå òî÷êîé.

Ðåøåíèå. Ïóñòü
√
7− a,

√
116− b,

√
112− c.

Òîãäà

x1x2 =
c

a
, x1 + x2 = −

b

a
. =>

(x1 − x2)2 =
b2

a2
− 4

c

a
.

|x1 − x2| =
√
b2

a2
− 4

c

a
.

Òîãäà ∣∣∣∣ 1x21 − 1

x22

∣∣∣∣ = |x1 − x2| · |x1 + x2|
|x21x22|

=

√
b2

a2
− 4 c

a
· b
a

c2

a2

= 0, 19.

Îòâåò: 0.19.

2. Íàéòè íàèìåíüøåå çíà÷åíèå x, óäîâëåòâîðÿþùåå íåðàâåíñòâó

(3x− x2 − 2)
√
4x+ 4x2 + x3 ≥ 0.

Îòâåò äàéòå â âèäå öåëîãî ÷èñëà.

Ðåøåíèå.

−(x− 1)(x− 2) ·
√
x(x+ 2)2 ≥ 0.

Íàïèñàâ ÎÄÇ è ïðèìåíèâ ìåòîä èíòåðâàëîâ ïîëó÷àåì, ÷òî x = −2� íàèìåíüøåå çíà÷åíèå.
Îòâåò: -2.

3. Âû÷èñëèòå (α − β), åñëè cosα + cos β = −4
5
è sinα + sin β = 1

3
. Îòâåò äàéòå â âèäå

äåéñòâèòåëüíîãî ÷èñëà, îêðóãëèâ åãî ïðè íåîáõîäèìîñòè ñòàíäàðòíûì îáðàçîì äî ñîòûõ.
Öåëóþ è äðîáíóþ ÷àñòè ðàçäåëÿéòå òî÷êîé.

Ðåøåíèå. {
cos2 α + cos2 β cosα cos β = 16

25

sin2 α + sin2 β + 2 sinα cos β = 1
9
.

=>

2(cosα cos β + sinα sin β) =
16

25
+

1

9
− 2.

cos (α− β) = −0, 62(4).

Îòâåò: -0.62.
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4. Êàæäîå óòðî ÷ëåí ñåìüè Èâàíîâûõ âûïèâàåò 190-ãðàììîâóþ ÷àøêó êîôå ñ ìîëîêîì.
Êîëè÷åñòâî ìîëîêà è êîôå â ÷àøêàõ ó íèõ ðàçíîå. Îëÿ Èâàíîâà âûÿñíèëà, ÷òî îíà âûïèëà
1
5
÷àñòü âñåãî âûïèòîãî â ýòî óòðî ìîëîêà è 2

13
÷àñòè âñåãî âûïèòîãî â ýòî óòðî êîôå.

Ñêîëüêî ëþäåé â ýòîé ñåìüå? Îòâåò äàéòå â âèäå öåëîãî ÷èñëà.

Ðåøåíèå. Ïóñòü Îëÿ âûïèëà x1 ìîëîêà è y1 êîôå, òîãäà i-òûé ÷ëåí ñåìüè âûïèë xi
ìîëîêà è yi êîôå ñîîòâåòñòâåííî. Òîãäà ïîëó÷èì ñëåäóþùóþ ñèñòåìó:

x1 + y1 = 190
...
xn + yn = 190.

x1 + ...+ xn
5

= x1,
2(y1 + ...+ yn)

13
= y1 =>

190n = 5x1 + 6, 5y1.

Òîãäà {
1, 5y1 = 190n− 5 · 190
1, 5x1 = 6, 5 · 190− 190n.

=>{
190n > 5 · 190
190n < 6, 5 · 190. , òàê êàê x1 è y1 > 0{

n > 5
n < 6, 5.

Ñëåäîâàòåëüíî, â ñåìüå 6 ÷åëîâåê.
Îòâåò: 6.

5. BL � áèññåêòðèñà òðåóãîëüíèêà ABC. Íàéäèòå åãî ïëîùàäü, åñëè èçâåñòíî, ÷òî |AL| =
2, |BL| = 3

√
10, |CL| = 3. Îòâåò äàéòå â âèäå äåéñòâèòåëüíîãî ÷èñëà, îêðóãëèâ åãî ïðè

íåîáõîäèìîñòè ñòàíäàðòíûì îáðàçîì äî ñîòûõ. Öåëóþ è äðîáíóþ ÷àñòè ðàçäåëÿéòå òî÷-
êîé.

Ðåøåíèå. Ïîëîæèì BLA = β; ABL = α

SABC = SALC + SALB =
1

2
(15
√
10) · sinβ.

Ïî òåîðåìå ñèíóñîâ {
3
√
10

sin (α+β)
= 2

sinα
3

sinα
= 3

√
10

sin (β−α) .{
2(sinα cos β + sin β cosα) = 3

√
10 sinα

3(sin β cosα− cos β sinα) = 3
√
10 sinα.

2 · 6 sinα cos β = (−3
√
10) sinα.

cos β =

√
10

4
=> sin β =

√
6

4
.

S =
15
√
5

4
= 14, 52.
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Îòâåò: 11.85.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå
2x3 + 54x = 9 + 18x2.

Îòâåò äàéòå â âèäå äåéñòâèòåëüíîãî ÷èñëà, îêðóãëèâ åãî ïðè íåîáõîäèìîñòè ñòàíäàðòíûì
îáðàçîì äî ñîòûõ. Öåëóþ è äðîáíóþ ÷àñòè ðàçäåëÿéòå òî÷êîé.

Ðåøåíèå.

x3 − 9x2 + 27x = 4, 5

(x− 3)3 = −22, 5

x = 3− 3
√

22, 5

Îòâåò: 0.18.

7. Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ arccos
√
6+1
2
√
3
− arccos

√
2
3
. Çàïèøèòå ïîëó÷åííîå âûðà-

æåíèå â âèäå aπ
b
, ãäå a è b � öåëûå, âçàèìíî ïðîñòûå ÷èñëà è óêàæèòå â îòâåòå çíà÷åíèå

|a+ b|. Îòâåò äàéòå â âèäå öåëîãî ÷èñëà.

Ðåøåíèå.

cos (arccos

√
6 + 1

2
√
3
− arccos

√
2

3
) =

√
6 + 1

2
√
3
·
√

2

3
+

1√
3
·
√
3−
√
2

2
√
3

=

√
3

2
.

Ïðè ýòîì, òàê êàê
√
6+1
2
√
3
>
√

2
3
, îáà àðãóìåíòà áîëüøå 0. Ñëåäîâàòåëüíî, âòîðîå îòðèöà-

òåëüíî è ëåæèò íà
[
−π

2
; 0
]
. Òîãäà èñêîìîå çíà÷åíèå - ýòî −π

6
.

Îòâåò: 5.

8. Ñðåäè ïåðâûõ ñòà ýëåìåíòîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè 3, 10, 17, ... íàéäèòå òå, êîòî-
ðûå ÿâëÿþòñÿ òàêæå ýëåìåíòàìè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè 2, 5, 8, ... Â îòâåòå óêàæèòå
ñóììó íàéäåííûõ ÷èñåë. Îòâåò äàéòå â âèäå öåëîãî ÷èñëà.

Ðåøåíèå.

an = 3 + (n− 1) · 7 = 7n− 4;

bk = 2 + (k − 1) · 3 = 3k − 1,

Òîãäà
3k − 1 = 7n− 4;

3(k − 1) = 7n;

k = 7m− 1;

n = 3m =>

an = 21m− 4.

Ïðè ýòîì 3m ≤ 100, ïîýòîìó m ≤ 33. Òîãäà a1 = 17, a99 = 33 · 21 − 4. Ñóììà ðàâíà
17+33·21−4

2
· 33 = 11649.

Îòâåò: 11649.
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9. Íàéäèòå ìàêñèìàëüíîå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ cos (x− y), åñëè èçâåñòíî, ÷òî

sinx− sin y =
3

4
.

Îòâåò äàéòå â âèäå äåéñòâèòåëüíîãî ÷èñëà, îêðóãëèâ åãî ïðè íåîáõîäèìîñòè ñòàíäàðòíûì
îáðàçîì äî ñîòûõ. Öåëóþ è äðîáíóþ ÷àñòè ðàçäåëÿéòå òî÷êîé.

Ðåøåíèå.

sinx− sin y =
3

4
=> sin2

(
x− y
2

)
cos2

(
x+ y

2

)
=

9

64
=>

sin2

(
x− y
2

)
≥ 9

64
=> 1− 2 sin2

(
x− y
2

)
= cos (x− y) ≤ 1− 9

32
=

23

32
.

Î÷åâèäíî, ÷òî ïðè y = −x îöåíêà äîñòèãàåòñÿ.
Îòâåò: 0.72.

10. Êðèâàÿ, çàäàííàÿ óðàâíåíèåì y = 8px2 + px − 2p
2
, ïåðåñåêàåò îñü Ox â òî÷êàõ A è

B, à îñü Oy â òî÷êå C. Íàéäèòå ñóììó âñåõ çíà÷åíèé ïàðàìåòðà p, ïðè êîòîðûõ öåíòð
îêðóæíîñòè, îïèñàííîé îêîëî òðåóãîëüíèêà ABC, ëåæèò íà îñè Ox. Îòâåò äàéòå â âèäå
öåëîãî ÷èñëà.

Ðåøåíèå. Öåíòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè ëåæèò íà AB. Ñëåäîâàòåëüíî, ABC � ïðÿìî-

óãîëüíûé. <=> h2 = a · b <=> |x1 · x2| = |y(0)| <=> 22p
2
= 2p

2

8p
<=> 2p2 = p2 − 3p

<=> p = 0 èëè p = −3.
Îòâåò: −3.

11. Íà ñòîëå â ðÿä ëåæèò 14 ãèðåê, óïîðÿäî÷åííûõ ïî ìàññå (ñëåâà � ñàìàÿ ëåãêàÿ, ñïðàâà
� ñàìàÿ òÿæåëàÿ). Èçâåñòíî, ÷òî ìàññà êàæäîé ãèðüêè ðàâíà öåëîìó ÷èñëó ãðàìì, ìàññû
ëþáûõ äâóõ ñîñåäíèõ ãèðåê îòëè÷àþòñÿ íå áîëåå, ÷åì íà 5 ãðàìì, à ñóììàðíàÿ ìàññà
íå ïðåâîñõîäèò 2019 ãðàìì. Íàéäèòå ìàêñèìàëüíî âîçìîæíóþ ïðè ýòèõ óñëîâèÿõ ìàññó
ñàìîé òÿæåëîé ãèðüêè. Îòâåò äàéòå â âèäå öåëîãî ÷èñëà.

Ðåøåíèå. Äîêàæèòå, ÷òî íàèáîëüøàÿ ìàññà áóäåò, êîãäà ïîñëåäóþùèå ìàññû îòëè÷àþòñÿ
íà íàèáîëüøåå ÷èñëî, ïîñëå çàìåòüòå, ÷òî çàäà÷à ñâîäèòñÿ ê ïîèñêó òàêîãî íàèáîëüøåãî
n ≤ 5 + 10 + ... + 5 · 13, ÷òî 14x + n = 2019 ðàçðåøèìî â öåëûõ. È ïîéìèòå, ÷òî n =
5+ 10 + ...+ 65− 4 ïîäõîäèò. Ýòî çíà÷èò, ÷òî íóæíî óâåëè÷èâàòü ìàññó êàæîé ãèðüêè íà
5, ïî ñðàâíåíèþ ñ ïðåäûäóùåé, à ïîñëåäíþþ ãèðüêó íà 1. Îòñþäà ïîëó÷àåòñÿ îòâåò.
Îòâåò: .

12. Óïðîñòèòü âûðàæåíèå(
2
3
√
6
+ 6

)
−

(
3
√
6 + 1

5
− 1

3
√
36 + 3

√
6 + 1

− 2

1− 3
√
6

)
:
6 + 3
√
36 + 2 3

√
6

5
.

Îòâåò äàéòå â âèäå öåëîãî ÷èñëà.

Ðåøåíèå. Ââåäèòå çàìåíó 3
√
6 è äîìíîæüòå äðîáè ñ ïëîõèìè çíàìåíàòåëÿìè íà ñîïðÿ-

æåííûå, ÷òîáû ïîëó÷àëàñü ðàçíîñòü êóáîâ. Äàëüøå âñå òðèâèàëüíî.
Îòâåò: .
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13. Â îñòðîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC óãîë A ðàâåí 35◦, îòðåçêè BB1 è CC1 � âû-
ñîòû, òî÷êè B2 è C2 � ñåðåäèíû ñòîðîí AC è AB ñîîòâåòñòâåííî. Ïðÿìûå B12 è C1B2

ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå K. Íàéäèòå âåëè÷èíó (â ãðàäóñàõ) óãëà B1KB2.

Ðåøåíèå. Ñîâñåì ïðîñòî. ÐÀññìîòðèòå äâà ïðÿìîóãîëüíûõ òðåóãîëüíèêà, çàìåòüòå, ÷òî â
íèõ ïðîâåäåíà ìåäèàíà, êîòîðàÿ äåëèò èõ íà 2 ðàâíîáåäðåííûõ òðåóãîëüíèêà, âû÷èñëèòå
ñ ïîìîùüþ ýòîãî âñå óãëû òðåóãîëüíèêà B1KB2.
Îòâåò: 75.

14. Óðàâíåíèå x2 − 5x+ 1 = 0 èìååò êîðíè x1 è x2. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ(
x1
√
7

1 + x2

)2

+

(
x2
√
7

1 + x1

)2

.

Îòâåò äàéòå â âèäå öåëîãî ÷èñëà.

Ðåøåíèå. Âîñïîëüçóéòåñü òåîðåìîé âèåòà è âûðàçèòå èñêîìóþ âåëè÷èíó ÷åðåç ýëåìåí-
òàðíûå ñèììåòðè÷åñêèå ìíîãî÷ëåíû.
Îòâåò: .

15. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé {
4y2 − x2 = 36 + 12x
4y2 + x2 = 36− 6xy.

Ïîëó÷èâ ðåøåíèå (x1; y1), (x2; y2), ..., (xn; yn) â îòâåò çàïèøèòå ñóììó êâàäðàòîâ x21 + x22 +
...+ x2n + y21 + y22 + ...+ y2n. Îòâåò äàéòå â âèäå öåëîãî ÷èñëà.

Ðåøåíèå. Âû÷òèòå èç ïåðâîãî âòîðîå, âûðàçèòå ëèíåéíî õ ÷åðåç ó è ðàññìîòðèòå 2 ïîëó-
÷åííûõ ñëó÷àÿ.
Îòâåò: .

16. Íàéäèòå íàèáîëüøèé îòðèöàòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ

sin πx− cos 2πx

(sinπx+ 1)2 + cos2 πx
= 0.

Îòâåò äàéòå â âèäå äåéñòâèòåëüíîãî ÷èñëà, îêðóãëèâ åãî ïðè íåîáõîäèìîñòè ñòàíäàðòíûì
îáðàçîì äî ñîòûõ. Öåëóþ è äðîáíóþ ÷àñòè ðàçäåëÿéòå òî÷êîé.

Ðåøåíèå. Ðàñïèñûâàåì êîñèíóñ äâîéíîãî ÷åðåç ñèíóñ êâàäðàò, à êîñèíóñ êâàäðàò ÷åðåç
ñèíóñ êâàäðàò. Äàëåå ïîëó÷àåì ðàöèîíàëüíîå óðàâíåíèå îòíîñèòåëüíî ñèíóñà.
Îòâåò: .

17. Ñåìü ÷èñåë îáðàçóþò âîçðàñòàþùóþ àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ. Ñóììà èõ êóáîâ
ðàâíà íóëþ, à ñóììà êâàäðàòîâ � 756. Íàéäèòå íàèáîëüøåå èç ýòèõ ÷èñåë. Îòâåò äàéòå
â âèäå äåéñòâèòåëüíîãî ÷èñëà, îêðóãëèâ åãî ïðè íåîáõîäèìîñòè ñòàíäàðòíûì îáðàçîì äî
ñîòûõ. Öåëóþ è äðîáíóþ ÷àñòè ðàçäåëÿéòå òî÷êîé.

Ðåøåíèå. Ãðóïïèðóéòå ïîïàðíî êðàéíèå ÷ëåíû â ñóììå êóáîâ, ïîëüçóÿñü ôîðìóëîé ñó-
ìû êóáîâ. Çà ñêîáêè âûíîñèòñÿ îáùèé ìíîæèòåëü, à âòîðîé ïîëó÷åííûé îáùèé ìíîæèòå
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âñåãäà áóäåò áîëüøå 0, îòñþäà a1 = −3d. Ïîäñòàâëÿÿ âî âòîðîå íàõîäèòå d è ðåøàåòå
çàäà÷êó.
Îòâåò: .

18. Ñðåäè âñåâîçìîæíûõ òðåóãîëüíèêîâ ABC òàêèõ, ÷òî BC = 8 4
√
3, 6 BAC = 2π

3
, íàéäèòå

òîò, ïëîùàäü êîòîðîãî ìàêñèìàëüíà. ×åìó ðàâíà ýòà ïëîùàäü? Îòâåò äàéòå â âèäå öåëîãî
÷èñëà.

Ðåøåíèå. Ìàêñèìàëüíàÿ ïëîùàäü áóäåò, êîãäà òðåóãîëüíèê ABC ðàâíîáåäðåííûé. Çíàÿ
ýòî ïðîâîäèòå âûñîòó è äàëüøå âñå íàõîäèòñÿ ëåãêî.
Îòâåò: .

19. Ðåøèòå óðàâíåíèå

5
√
x3−3x2+3x−1 =

3

√(
5

4
√

(x−1)7
)4
.

Â îòâåò çàïèøèòå êîðåíü, åñëè îí îäèí, èëè ñóììó êîðíåé, åñëè èõ íåñêîëüêî. Îòâåò äàéòå
â âèäå äåéñòâèòåëüíîãî ÷èñëà, îêðóãëèâ åãî ïðè íåîáõîäèìîñòè ñòàíäàðòíûì îáðàçîì äî
ñîòûõ. Öåëóþ è äðîáíóþ ÷àñòè ðàçäåëÿéòå òî÷êîé.

Ðåøåíèå. Ïîä ïåðâûì êîðíåì âûäåëèòü ïîëíûé êóá, ïðåîáðàçîâàòü êîðíè â ñòåïåíè è
äàëüøå âñå ïîíÿòíî.
Îòâåò: .

20. Ñêîëüêî öåëî÷èñëåííûõ êîðíåé óðàâíåíèÿ

cos 2πx+ cos πx = sin 3πx+ sin πx

ëåæèò ìåæäó êîðíÿìè óðàâíåíèÿ

x2 + 10x− 17 = 0?

Îòâåò äàéòå â âèäå öåëîãî ÷èñëà.

Ðåøåíèå. Çàìå÷òàåòå, ÷òî ïðè öåëûõ õ êàæäîå èç ñëàãàåìûõ ìîæåò áûòü ðàâíî 0,1,-1 â
çàâèñèìîñòè îò ÷åòíîñòè õ, îñîçíàåòå, ÷òî ðàâåíñòâî âûïîëíÿåòñÿ òîëüêî äëÿ íå÷åòíûõ,
ðåøàåòå óðàâíåíèå è îïðåäåëÿåòå ñêîëüêî íå÷åòíûõ ÷èñëå íàõîäèòñÿ ìåæäó åãî êîðíÿìè.
Îòâåò: .

21. Èç ïóíêòà A â ïóíêò B â 14:00 îäíîâðåìåííî îòïðàâèëèñü àâòîáóñ è ïåøåõîä. Ïîñëå
ïðèáûòèÿ â ïóíêò B àâòîáóñ, íå çàäåðæèâàÿñü, ïîåõàë îáðàòíî è âñòðåòèë ïåøåõîäà â
ïóíêòå C â 14:10. Âåðíóâøèñü â ïóíêò A, àâòîáóñ ñíîâà áåç çàäåðæêè íàïðàâèëñÿ â ïóíêò
B è äîãíàë ïåøåõîäà â ïóíêòå D, íàõîäÿùåìñÿ íà ðàññòîÿíèè 2

15
êì îò ïóíêòà C. Íàéäèòå

ñêîðîñòü àâòîáóñà (â êì/÷), åñëè ðàññòîÿíèå ìåæäó ïóíêòàìè A è B ðàâíî 4 êì, à ñêîðîñòè
àâòîáóñà è ïåøåõîäà ïîñòîÿííû. Îòâåò äàéòå â âèäå öåëîãî ÷èñëà.

Ðåøåíèå. Ïðîñòî îáû÷íàÿ òåêñòîâàÿ çàäà÷à. Ââîäèòå çà ïåðåìåííûå ñêîðîñòè àâòîáóñà
è ïåøåõîäà è ïîëó÷àåòå äâà ðàâåíñòâà, ïîäñ÷èòûâàÿ âðåìÿ.
Îòâåò: .
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22. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî
√
x− 3 +

√
x+ 2 +

√
3x− 5−

√
32− x > 4.

Îòâåò äàéòå â âèäå öåëîãî ÷èñëà.

Ðåøåíèå. Çàìå÷àåòå, ÷òî ëåâàÿ ÷àñòü ìîíîòîííî âîçðàñòàåò è ïðè õ=7 îíà ðàâíà 4, ïîýòî-
ìó âñå 7<õ<33 âàì ïîäõîäÿò. Îñòàëîñü ëèøü ïðîñóììèðîâàòü âñå öåëûå ÷èñëà èç äàííîãî
èíòåðâàëà.
Îòâåò: .

23. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ôóíêöèè

f(x) = tg2 x− 4 tg x− 12 ctg x+ 9 ctg2 x− 3

íà èíòåðâàëå (−π
2
; 0). Îòâåò äàéòå â âèäå äåéñòâèòåëüíîãî ÷èñëà, îêðóãëèâ åãî ïðè íåîá-

õîäèìîñòè ñòàíäàðòíûì îáðàçîì äî ñîòûõ. Öåëóþ è äðîáíóþ ÷àñòè ðàçäåëÿéòå òî÷êîé.

Ðåøåíèå. Ââîäèòå çàìåíó t = tg x+3 ctg x, ïî íåðàâåíñòâó î ñðåäíèõ îíà íå ïðåâîñõîäèò
2
√
3, èññëåäóåòå ïîëó÷åííóþ êâàäðàòíó ôóíêöèþ îò t íà äàííîì ïðîìåæóòêå.

Îòâåò: .

24. Íàéäèòå ñóììó âñåõ äåéñòâèòåëüíûõ êîðíåé óðàâíåíèÿ

sin (π(x2 + 3x+ 3)) = sin (π(x+ 1)),

ïðèíàäëåæàùèõ îòðåçêó [−2; 0]. Îòâåò äàéòå â âèäå äåéñòâèòåëüíîãî ÷èñëà, îêðóãëèâ åãî
ïðè íåîáõîäèìîñòè ñòàíäàðòíûì îáðàçîì äî ñîòûõ. Öåëóþ è äðîáíóþ ÷àñòè ðàçäåëÿéòå
òî÷êîé.

Ðåøåíèå. Ïåðåíîñèì âñå â ëåâóþ ÷àñòü, ðàñêëàäûâàåì ïî ðàçíîñòè ñèíóñîâ, ïðèðàâíè-
âàåì ïîëó÷åííûå ñîìíîæèòåëè ê íóëþ, ïîëó÷àåì äâà óðàâíåíèÿ ñ öåëûì ïàðàìåòðîì,
íàïèñàëè íà ïàðàìåòðû îãðàíè÷åíèÿ íà ñóùåñòâîâàíèÿ êîðíåé, âîñïîëüçóéòåñü òåîðåìîé
âèåòà.
Îòâåò: .

25. Íàéäèòå âñå ïàðû öåëûõ ÷èñåë (x, y), ÿâëÿþùèåñÿ ðåøåíèÿìè óðàâíåíèÿ

7xy + 15x− 13y − 37 = 0.

Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó íàéäåííûõ çíà÷åíèé x.

Ðåøåíèå. Äîìíîæèòü îáå ÷àñòè íà 7, ðàçëîæèòü íà ñêîáêè (7y + 15)(7x − 13) = 64,
ïåðåáðàòü âñå âàðèàíòû äëÿ äåëèòåëåé 64.
Îòâåò: .

26. Íàéäèòå íàèìåíüøåå èç öåëûõ çíà÷åíèé a, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå
3
√
x2 − (a− 8)x− 8a+

3
√
5 = 0

èìååò õîòÿ áû îäèí öåëûé êîðåíü. Îòâåò äàéòå â âèäå öåëîãî ÷èñëà.

Ðåøåíèå. Ðàçíîñèòå â ðàçíûå ÷àñòè, âûðàæàåòå à ÷åðåç õ, äåëèòå ïîëó÷åííûé ìíîãî÷ëåí
ñ îñòàòêîì, çàìå÷àåòå, ÷òî öåëûì à ìîæåò áûòü òîëüêî êîãäà îñòàâøàÿñÿ äðîáü ðàâíà
íàòóðàëüíîìó ÷èñëó, ïåðåáèðàåòå âàðèàíòû äåëèòåëåé.
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